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Referat af ekstraordinær generalforsamling lørdag d. 18. 

september 2021 kl. 13:00  
 
Sted: Autismecenter Vest i Herning 
 
Referent: Jimmy Whitfield 
 
Tilstede: 27, hvoraf 24 var stemmeberettigede 
 
 

Inden det officielle møde startede:  
 
Formanden bød velkommen.  
 
Mødet startede ca. kl. 13:10.  
 
 

Ad. 1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere. 
 
Kathe Bjerggaard Johansen blev valgt som dirigent.  
 
Jimmy Whitfield blev valgt som referent. 
 
Stemmetællere: Jimmi Hansen og Heidi Toft Enderslev blev valgt.  
 
 

Ad. 2. Dirigenten sikrer sig, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt.  
 
Dirigenten oplyste om at indkaldelsen blev udsendt pr. mail d. 16/8/21.  
Og at den blev lagt op på hjemmesiden d. 12/8/21.  
 
Der var en diskussion om generalforsamlingen var lovligt indkaldt.  
Diskussionen mundede ud i at dirigenten konstaterede at den ikke var lovligt indkaldt.  
 
Begrundelsen for dette var, at der de seneste 5 år har været præcedens internt i 
foreningen for at indkalde pr brev. Et medlem har forespurgt en jurist, der har konstateret 
at ordlyden i vedtægten ikke betinger, at det SKAL afsendes på brev. 
 
Dirigenten opfordrede til, at vi fik lavet en vedtægtsændring, så der fremover er styr på det.  
 
Dirigenten foreslog, at vi tog en afstemning om generalforsamlingen skulle fortsætte.  
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Afstemning: Skal generalforsamlingen fortsætte?  
 
For: 22  
Imod: 2 
 
Forslaget blev vedtaget ved håndsoprækning.  
 
Generalforsamlingen kunne derfor fortsætte.  
 
 

Ad. 3. Formanden aflægger beretning om foreningens arbejde i det 
forgangne år.  
 
Formanden læste formandsberetningen op.  
 
Der henvises til bilag. 
 
Silke tilføjede til beretningen at EUCAP (vores europæiske paraplyorganisation) har lavet 
et spørgeskema, som hun opfordrede medlemmerne til at besvare.  
 
Link til spørgeskemaet: https://eucap.eu/eucap-2021-survey/ 
 
 

Ad. 4. Godkendelse af beretning. 
 
Formandsberetningen blev godkendt.  

 
Ad. 5. Kassereren fremlægger foreningens regnskab for det forgangne 
år. 
 
Kassereren fremlagde regnskabet.  

Denne konstaterede, at det har været svært at bruge paragraf 18 midler på grund af 

corona nedlukning.  

Posten til generalforsamlingen var høj på grund af transportrefusion.  

Konferencen i januar 2020 var den mest omkostningstunge post.  

Et medlem foreslog, at vi kan søge fondsmidler til aktiviteter.  

Et medlem påpegede, at der var søgt 3 forskellige fonde i Socialstyrelsen.  

Kasseren svarede, at det var Landsforeningen Autisme, der havde søgt de midler. 

https://eucap.eu/eucap-2021-survey/
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Kathe nævnte, at der var søgt midler igennem Handicappuljen til en Aspergerkonference. 

Kathe vil gerne søge midler på vores vegne, men vi skal beskrive aktiviteten, der søges 

midler til.   

 

Ad. 6. Godkendelse af regnskab. 
 
Regnskabet blev godkendt.  

 

Ad. 7. Budget og fastsættelse af kontingent. 
 
Formanden fremlagde budgettet.  

Et medlem spurgte, hvad vi får for de 250 kroner, som vi betaler pr. medlem til 

Landsforeningen Autisme.   

Formanden svarede medlemshåndtering, socialrådgiver, støtte til søgning af midler, lån af 

landsforeningens lokaler, mulighed for at benytte kredsens arrangementer.  

Eva Marija (bestyrelsen) sagde at det tidligere var 50/50, men på grund af større udgifter til 

landsforeningens sekretariat, var der behov for at hæve deres andel af kontingentet.  

Et medlem spurgte om der var nogen, der søger fondsmidler. Medlemmet vil gerne stille 

sig til rådighed med hjælp til at søge midler.  

Forsamlingen var tilfreds med dette tilbud.  

Budgettet blev godkendt.  

 

Ad. 8. Indkomne forslag. Forslag fra medlemmerne skal være 
bestyrelsen i hænde, senest 20 dage før generalforsamlingen. 
Forslagene skal være skriftlige. 
 
Ordlyden i forslagene gengives ikke i det følgende.  
 
Dog gengives ordlyden i modforslag og ændringsforslag til indkomne forslag.  
 
Der henvises til forslagskataloget, som kan findes på hjemmesiden. 
 
Der tages kun beslutningsreferat af forslagsbehandlingen.  
 

https://aspergerforeningen.dk/wp-content/uploads/2021/09/20210918_GF_Forslagskatalog.pdf
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Alle afstemninger om forslag blev afgjort ved håndsoprækning.  
 
Dirigenten fremlagde sit forslag til rækkefølgen af forslagsbehandling. 

 

Det blev foreslået at lægge forslag 1, og 9 sammen, da de vedrørte samarbejdsaftalen 

med Landsforeningen Autisme.  

Der var en diskussion omkring dirigentens habilitet vedrørende forslag 1, 9 og 12.  

Denne mundede ud i at Kathe gik udenfor døren ved behandlingen af disse forslag. 

Formanden overtog derfor dirigent rollen midlertidig under behandlingen af disse forslag.   

 

Forslag 1 og 9 (samt ændringsforslag til forslag 1) 

Afstemning: Skal forslag 1 (+ ændringsforslag til forslag 1) og 9 behandles samlet? 

Forslaget blev vedtaget. 

Afstemning om forslag 9 (hvor forslag 1, samt ændringsforslag til forslag 1, er 

inkluderet)?  

Forslaget blev vedtaget.  

 

Det er vedtaget at bestyrelsen skal arbejde videre med forslagene.    

 
Forslag 12 
 
Forslaget blev forkastet.  
 
Modforslag 
Skal bestyrelsen sende et forslag om 3 repræsentanter til repræsentantskabsmødet inden 

kl. 23:59 d. 18/9/2021? 

Modforslaget blev vedtaget med 18 stemmer for.  

 
 

Forslag 2 
 
Formanden sagde at bestyrelsen anbefalede at stemme nej til denne vedtægtsændring.  
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Afstemning  
 
Imod: 21 
Blank: 1 
For: 2 
 
Forslaget blev forkastet.  
 
Modforslag 
Der nedsættes en arbejdsgruppe, som skal undersøge og kigge på forslagets muligheder.  
Et medlem foreslår deadline inden næste generalforsamling.  
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget.  
 
Et medlem foreslog, at man ringer forslagsstiller fremover, hvis der er behov for at få 
afklaret nogle ting i forslaget.  
 
 

Forslag 3 

 
Afstemning 
 
For: 5 
Imod: 16 
 
Forslaget blev forkastet. 
 
 

Forslag 23 
 
Afstemning 
For: 10 
Imod: 10 
 
Forslaget blev forkastet grundet §4, stk. 9 i vedtægterne (2/3 reglen).  
 
Der blev stillet følgende modforslag til vedtægtsændring:  
”Indkaldelse til generalforsamling skal ske pr. e-mail, til de enkelte medlemmer. Endvidere 
skal det opslås på vores hjemmeside og i Autismebladet, så længe samarbejdet med 
Landsforeningen Autisme vedvarer.  
Endvidere bliver der udsendt sms prompt til de enkelte medlemmer med mulighed for 
tilvalg af brev. Når der sendes fysisk brev, tages forbehold for Post Nords omdeling af 
fysiske breve, som kan blive afleveret for sent jf. indkaldelsesvarslet.” 
 
Afstemning 
For: 23 
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Modforslaget blev vedtaget.  
 
 
Dirigenten foreslog, at vi fortsætter til personvalg og genoptager behandling af forslag 
efterfølgende. Dette var pga. tidspres.  
 
Dirigenten konstaterede at forslagene først træder i kraft, når generalforsamling afsluttes 
dags dato. Dette på baggrund af spørgsmål til konsekvens af fremført forslag om flere 
bestyrelsesmedlemmer. Hvis dette forslag godkendes, vil det først være til 
næstkommende generalforsamling af der skal vælges flere bestyrelsesmedlemmer. 
 

 
Ad. 9. Valg af formand 
 

 David Facius er på valg og genopstiller 

 Nina Catalina Michaelsen stillede op til formandsposten 
 
Dirigenten spurgte om der var andre, der ville stille op som formand.  
 
Anne Hansen stillede også op.   
 
Alle 3 formandskandidater fremlagde deres opstillingstale.  
 
Der blev foretaget anonym skriftlig afstemning.  
 
Afstemning 

Anne: 2 

David:5 

Nina: 17 

 

Nina Catalina Michaelsen blev valgt som formand.  

 

Ad. 10. Valg til bestyrelse 
 
Der skal vælges i alt to bestyrelsesmedlemmer for 2 år.  

Følgende er på valg:  

 Silke Rudolph er på valg og genopstiller. 

 Eva Marija er på valg og genopstiller. 
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Dirigenten spurgte om der var andre der ønskede at stille op.  

Der var 3 andre kandidater, der meldte sig.  

 Tina Studsgård Hansen  

 Anne Leth Jørnø 

 Birgit Ravn  

Da der kun skulle vælges 2, men 5 stillede op, blev der lavet en skriftlig afstemning. 

Følgende blev valgt ind i bestyrelsen:  

 Tina Studsgård Hansen  

 Silke Rudolph 

 

Ad. 11. Der vælges hvert år op til tre suppleanter til bestyrelsen for en et 
års periode. De kan deltage i bestyrelsesmøderne, men har ikke 
stemmeret.  
 
Peter Rasmussen er på valg og genopstiller. 

 
Dirigenten spurgte om der var andre, der ville stille op som suppleanter. Der var samlet 9, 
der stillede op. Navnene på de øvrige fremgår af det følgende.  

 
 Heidi  

 Birgit  

 Eva M 

 Anne H 

 Kichka  

 Bo  

 Louise  

 Anne J 

 
Følgende blev valgt som suppleanter 
 

 Peter Rasmussen 

 Birgit Ravn 

 Heidi Toft Enderslev 
 
Silke opfordrede til at kontakte bestyrelsen, hvis der var andre i forsamlingen, der ville 
bidrage til foreningsarbejdet, som frivillige.   
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Ad. 12. Valg af revisor 
 
Johanne Harsted Nøbjerg var på valg som revisor og ønskede genvalg. Johanne blev 
valgt som revisor.  
 
Mette Karlsen var på valg som revisorsuppleant og ønskede genvalg. Mette blev valgt som 
revisorsuppleant.   
 
 

Ad. 8 (fortsat) 
 
 
Forslag 4  
 

Forslaget blev ikke vedtaget.   

 

Forslag 5, 6, 7 og 8 bortfaldt, som en konsekvens af at forslag 4 faldt.  

 

 

Forslag 10  

Forslaget blev vedtaget.  

 

Dirigenten konstaterede at nogle i forsamlingen havde forladt lokalet.  

Dirigenten bemærkede, at det resterende antal stemmeberettigede var på 20.  

 

Forslag 11 

Forslaget blev forkastet.  
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Forslag 13, 14, 15, 16, og 17 blev trukket af forslagsstillerne.  

Forslagsstillerne bemærkede at forslagene tages op til fornyet vurdering på næste 

generalforsamling.  

 

Forslag 18 

Forslagsstillere trækker forslaget og lader det være op til bestyrelsen at vælge fremtidig 

lokation.  

 

Forslag 19 

Forslagsstillerne stillede ændringsforslag til deres forslag, som lød:  
 
”Det tilstræbes at bestyrelsen er på syv medlemmer plus 3 suppleanter.” 
 
 
Afstemning 
For: 11 
Imod: 5 
Blank: 3 
 
Forslaget blev forkastet grundet §4, stk. 9 i vedtægterne (2/3 reglen).  
 

Forslag 20 

Afstemning 
 
For: 6 
Imod: 7 
Blank: 6 
Forslaget blev ikke vedtaget.  
 

Dirigenten konstaterede at forslag 20a, 20b, 20c, 20d bortfalder, da de er 
konsekvenser af forslag 20. 
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Forslag 21 

Der kom et ændringsforslag fra forslagsstillerne selv, som gik ud på at forlænge tidsfristen 

for, hvornår referatet er tilgængeligt på foreningens hjemmeside til 14 dage.   

 

Afstemning 

For: 9  

Imod: 6 

Blank: 1 

 

Forslaget blev ikke vedtaget grundet §4, stk. 9 i vedtægterne (2/3 reglen).  

 

Forslag 22 blev trukket af forslagsstillerne.  

 
Ad. 13. Evt  
 
Silke nævnte noget om det Europæiske samarbejde, nævnte spørgeskema og opfordrede 
folk til at besvare det. Der blev også efterspurgt kræfter til arbejdet.  
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og hævede mødet.  
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Bilag 2 
 
 
 
Ændringsforslag til Forslag 1. 
 
Af: Michael Olesen, aspergerforeningens frivillige software- og webudvikler 
(michael@aspergerforeningen.dk). 
 
Årsag: Dette er oplysninger som har betydning ift. Forslag 1. 
 
Beskrivelse: Vedrørende første del; det er ikke nødvendigt at undersøge, hvad det vil koste at få et 
eksternt firma til at varetage opgaven. Jeg kan oplyse, at det ikke vil koste noget at implementere 
et medlemskartotek, og tilhørende opkrævning af medlems-kontingent, ud over et tak for min 
indsats. 
Prisen for en betalingsløsning (aka payment service provider) vil ligge omkring ½-2% af 
kontingentet. 
Med 1000 medlemmer fordelt over 12 måneder, vil jeg godt kunne håndtere supporten til de få 
procent, som får brug for hjælp ift. medlemskabet/betaling af kontingent. 
 
Nyt forslag: Med ovenstående afklaret, foreslår jeg, at Forslag 1, fokuserer på pointe nr 2, om at 
aspergerforeningen skal frigøre sig fra LA.  
 
Jeg støtter at der bør laves en online undersøgelse blandt medlemmerne, om de har noget gavn af 
LA's tilbud som voksne. Og derefter foreslår jeg en online afstemning blandt medlemmerne (dette 
kan også gøres omkostningsfrit). 

 


